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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....036

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatica
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
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Sa se calculeze modulul numarului complex z= J7+in2.

Si se calculeze distanta de la punctul D(1,3,5) laplanul x+3y+5z+7=0 .

Si se determine ecuatia tangentei la elipsa x> +5y> =6 1in punctul P(1,1) .

Sa se calculeze produsul scalar al vectorilor v =2i =3/ si w=23i +J

Sa se calculeze aria triunghiului cu varfurile in punctele A(-2,1), B(,-2),si C(4, 4).

Sa se determine a,b e R, astfel incat sa avem egalitatea de numere complexe

n .. 7 : .
cos—+isin— | =a+bi .
( 6 6)

SUBIECTUL II (30p )
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Sa se calculeze \/@ cu doua zecimale exacte.

Sa se calculeze probabilitatea ca un numar ne {0,1,2,3,4} sa verifice relatia 3" +4" >5".
Sa se calculeze suma C|) +C,, +...+C,J .

Sa se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia log, (x2 + 3) =log, (2x2 +x+ 1) .

Si se calculeze suma radicinilor polinomului f =X’ —-X>+1 .

Se consideri functia f:R > R, f(x)=2x-cosx.

Sa se calculeze  f'(x), xeR.
1

Sa se calculeze J £ (x)dx.
0

Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R .

Sa se calculeze limM .
x—l1 X — 1
1 7

Sa se calculeze _[de.
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SUBIECTUL III ( 20p )
In multimea M,(Z,) se considerd submultimea G = {[QXA ):J ‘ x,yeZ, }
y x
(4p) | @) Sase verificeca I, = } 9 Gsio, = (3 (3 eG
0 1 00

(4p) | b) Sasearate ca daca X,9€ Z, si 2> —29° =0, atunci £=$=0.

(4p) | ©) Sasearatecd daca A,Be G ,atunci A+Be G si A-Be G

(2p) | d) Sa se determine numarul elementelor multimii G .

(2p) | e) Sasearateca daca Ae G si A#O0,, atunci existd Be G astfel incit A-B=1,.

(2p) | ) Sa se arate cd operatiile de adunare si Tnmultire a matricelor determind pe multimea G

o structura de corp.

(2p) | &) Sa se dea un exemplu de structura de corp cu 25 de elemente.

SUBIECTUL IV (20p)

Se considerd functiile f:R =R, f(x)=1+x+x"+..+x"" si

F:RSR,  Fl)=[fldr , vxeR.

(4p) | a) Sa se calculeze f (1)

(4p) | b) Sise verificeca (x—1)f(x)=x*" -1, VxeR
(4p) | ¢) Sasearateci f(x)>0, VxeR .

(2p) | d) Sasearateci F(x)>0, VxeR

(2p) | e) Sase arate cd functia F este bijectiva

Notam cu g:R — R inversa functiei ' sicu a =1+l+...+L.
1 2 2007
¢ 2007
2 Sa se arate ca xX)dx=a———-.
@p) | D !g( ) 5008

(4p) | g Sa se calculeze limﬂ.

x—o  x
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Subiectul 1.
a) | Z | =3.

o5

¢) Ecuatia tangentei este x+5y—-6=0
d) u-v=3.

27
e) SABC:?'
f) a=0 si b=1.

Subiectul II.
1.

a) 4/0,999 =0,99.
b) Probabilitatea cdutatd este p = %

c) 1024.
d) xe{-21}.
e) x +x,+x,=1.

2.
a) f(x)=2+sinx, VxeR.

b) J.f(x)dle—sinl.

¢ f'(x)>0, YxeR, decifunctia f este strict crescitoare pe R.

O timd @)=

=2+sinl.
x—l X _1
1 4
e) I /') dx=In(4—-cos1).
) 2+ f(x)
Subiectul III.
a) Evident.

b) Dacd %, je Z,, atunci £°, §° € {6, 1 }

2-29*=0,rezulti 2*+3>=0, de unde obtinem =0 si $=0.
¢) Se arata prin calcul direct.

d) Numirul elementelor multimii G este egal cu 3° =9.



) Daci A=| L P
5h

A

J G, obtinem B=A‘=(a”—§[32)-{
a

f) Se verifica ugor axiomele corpului, folosind si punctele ¢) si e).

PR
g) Consideram multimea cu 25 de elemente K = {ﬁ R )A}J
y x

Atunci, (K, +,-) este corpul cautat.

Subiectul I'V.
a) f(1)=2007.

b) Se demonstreaza prin calcul direct.
¢) Evident, folosind monotonia functiei putere.

c)
d) Pentruorice xe R, F'(x)=f(x)>0.

e) Din d) rezultd cd F este strict crescatoare, deci injectiva.
2007

Obtinem F(x)=x+x—+x—+...+—,deunde lim F(x):—oo si
2 3 2007 x>

lim F(x)=+c de unde rezulti usor ci F este surjectivi, deci bijectiva.

f) Facand schimbarea de variabila g(x)=y se obtine concluzia.

g) Deoarece functia F : R — R este strict crescatoare si bijectiva rezulta ca si

F:R—>R este strict crescitoare si bijectiva, avand limg(x)=1lim F ' (x)=+oo
X—>o0 X—>o0

g(x)

Mai mult, g(x)=y < x=F(y). Obtinem: 11@3721&%% = m%y):o.



